

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б), РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова



СМОТРИТЕ и СЛУШАЙТЕ!

18 февраля

в Центральном клубе поселка СЛАНЦЫ
показывают звуковой фильм

Доклад тов. СТАЛИНА И. В.

о проекте Конституции Союза ССР на Чрезвычайном
VIII Всесоюзном Съезде Советов 25 ноября 1936 года

НАЧАЛО СЕАНСОВ в 12, 2, 4 час. дня и в 6, 8, 10 час. веч.
В КАССЕ КЛУБА ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ

Изжить технические неполадки, СОЗДАТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ!

ЗА 1000 ТОНН СЛАНЦА В СУТКИ

14 февраля редакция газеты „Ударник сланца“ провела совещание бурильщиков южного участка шахты имени С. М. Кирова.

Выступившие бурильщики т. т. Полянский, Долгополов, Китаев и др. указали на массу производственных неполадок, которые мешают бурильщикам работать по стахановски.

Управляющий шахты тов. Мурзов, нач. южного участка тов. Цикалов мирятся с неполадками и их не устраняют.

Разве нельзя, — говорит бурильщик тов. Китаев, — лучше заправлять буры; хорошо отремонтировать бурильные молотки? Можно. Но на это смотрят сквозь пальцы, не обращая внимания на многочисленные заявления рабочих.

Тов. Китаев прав. На шахте инженерно-технические работники еще не стоят во главе стахановского движения, не организуют его, не руководят им, не ведут борьбы с производственными неполадками и этим не расчищают путь стахановскому движению.

Все эти неполадки легко устранить, но не дисциплинированность инженерно-технических работников, не чуткое отношение к законным требованиям стахановцев, отсутствие руководства стахановским движением, срывают выполнение плана.

Инженеры, техники шахты имени С. М. Кирова, должны принять все меры, чтобы изжить недисциплинированность, еще лучше руководить и организовать стахановское движение на всех участках шахты. Создав лучшие условия работы стахановцам, ударникам, развернув социалистическое соревнование, мы добьемся, что шахта будет в сутки давать стране не меньше 1000 тонн чистого сланца.

Ниже мы даем выступления на совещании бурильщиков т. т. Полянского, Долгополова и Китаева. Просим бурильщиков северного участка высказаться на страницах газеты по затронутым вопросам.

БУРИЛЬНЫЕ МОЛОТКИ, БУРЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ БЕЗОТКАЗНО

Бурильщик тов. ДОЛГОПОЛОВ

Я старый бурильщик. Свое дело знаю хорошо. Могу сказать, не хвастаясь — техникой бурения овладел на отлично. За это говорит мой заработок. Раньше я зарабатывал по 800-900 рублей в месяц. Нормы выработки выполнял на 200—250 процентов, а сейчас и нормы не выполняю потому, что не созданы условия для стахановской работы. Раньше наша администрация лучше заботилась о нас, инструменты были хорошие. Бурильные молотки работали бесперебойно. Буры заправлялись хорошо. Воздуху хватало. Оставалось подналечь-смотреть норму выработки не только выполнишь, но и перевыполнишь.

Почему мы не выполняем нормы? Ответить не трудно. Потому что наши десятники, зав. участком Цикалов не заботятся о создании условий для работы.

Посмотрите на наши буры, разве можно ими работать? Конечно нет! Заправка настолько скверная, что не представляется никакой возможности производить бурение.

По норме, чтобы пробурить шпур в два метра, бурильщик должен затратить 5 минут и вытащить бур назад за две минуты, а что у нас делается? Из-за плохих буров мы затрачиваем на бурение шпура 20-25 минут, а чтобы вытащить бур обратно на это требуется затратить не меньше 30-35 минут.

Бывают и такие случаи, когда бур и вовсе не вытащить, приходится бросать бур, и начинать бурить новый шпур. Это сильно отражается на выполнении нормы.

Администрация также не заботится, чтобы обеспечить нас бурами. Бывают случаи, спустишься в шахту, а буров нет, ну и сидишь без дела. Так было и 12 февраля, спустился я в шахту а буров нет. Обратился к нач. участка Цикалову.

— Раз нет буров, иди на другую работу — ответил Цикалов.

Вот те причины, которые мешают мне работать по стахановски.

Буры закрепить за бурильщиками

Бурильщик тов. КИТАЕВ

Я буду работать по стахановски и перевыполнять нормы. Дело только за тем, чтобы администрация устранила те недостатки, о которых говорили бурильщики. Отсутствие условий работы приводит к срыву выполнения норм выработки. У нас много говорят о недостатках, которые имеют место на шахте, но дальше разговоров дело не идет.

Много раз мы требовали от руководителей шахты создать условия для нормальной работы, на наши требования не обращают внимания. Ведь неполадки

о которых здесь говорили, легко устранимы. Разве нельзя организовать отличную заправку буров, хороший ремонт бурильных молотков, конечно можно. А почему не делают — неизвестно. А ведь плохие буры и бурильные молотки приводят к тому, что производительность труда низка.

Раньше за каждым бурильщиком закреплялось по три буры. Он за их отвечал, держал их в порядке, а сейчас буры обезличены.

Этому безобразию надо положить конец. Администрация должна в конце концов создать такие условия работы чтобы мы могли нормально работать.

Раньше мы не выполняли нормы выработки потому, что не было воздуха. Сейчас воздуху хватает, но нет буров. Здесь уже тов. Долгополов говорил о подготовке лав к бурению. Я хочу добавить, что часто приходится проставать по несколько часов из-за того, что в лавах бывает газ. Этот недостаток тоже надо устранить.

БУДЕМ БУРИТЬ В СМЕНУ 70-80 МЕТРОВ

Бурильщик тов. ПОЛЯНСКИЙ

Я согласен с выступлением тов. Долгополова. Руководители шахты действительно не создают необходимых условий для стахановской работы. Разве неизвестно нашим руководителям, что качество заправки буров и ремонта бурильных молотков — низкое. А что сделала администрация, начиная от управляющего шахтой тов. Мурзова и кончая десятниками, чтобы устранить этот недостаток — ничего.

Сварка буров попрежнему производится без учета качества стали. Сварят бур,

один конец толстый, а другой тонкий и к тому же крепость стали разная, в результате во время бурения настолько бурильный молоток рвет, что нет сил держать. Кое как шпур пробурить, а бур не вытащить, потому что он сварен неправильно.

Ремонтируются бурильные молотки очень плохо. Молотки как правило тщательно не чистят и в результате они работают скверно, с перебойми, а отсюда простои и не выполнение норм.

О этих недостатках хорошо известно управляющему шахтой тов. Мурзову и нач. участка тов. Цикалову, но мер никаких они не принимают.

Заправка буров, ремонт бурильных молотков должны производиться на отлично, тогда мы сможем не только выполнять, но и перевыполнять норму. Мы можем и будем работать по стахановски создайте только условия работы и тогда будем бурить не по 40—50 метров, а по 70—80 метров в смену.

ПРИНИМАЙТЕ НАШ ВЫЗОВ

Мы бригада вагонщиков тов. Малеванного, шахты им. Кирова, в количестве шести человек, обсудили обращение бригады Чехленкова и решили включиться в социалистическое соревнование.

Мы берем на себя обязательство ежедневно грузить по 13 вагонов сланца на человека при норме 7,5.

Мы требуем от администрации закрепления за нашей бригадой 12 и 13 лавы на южном участке.

Аккуратной доставки порожняка — по 75 вагонов. Во время переносить пути в забоях.

При выполнении наших требований мы будем норму перевыполнять в два раза.

Мы вызываем на социалистическое соревнование одну из бригад, второго рудника. Ответ о принятии нашего вызова сообщите в газету „Ударник Сланца“.

Бригадир Малеванный
Вагонщики Филатов,
Нестеров, Васильев,
Халиповский.

Наш ответ бригаде тов. Чехленкова

Мы вагонщики северного участка первого вентиляционного штрека, решили по примеру бригады Чехленкова включиться в социалистическое соревнование.

Берем на себя обязательство грузить по 18 вагонов сланца, при норме 7,5 на человека. Этому мы добьемся при условии, если администрация будет бесперебойно обеспечивать нас добычей, коноганы будут брать вагоны ближе со штреков а для этого в штреках надо выше пробить кровлю.

Вагонщики: Блюм И,
Решетов И.

Мое обязательство

Я Ксендзов Роман Петрович, старший кочегар смены № 1 вызываю на соц. соревнование старшего кочегара Растунова М. Е. и беру на себя следующие обязательства.

Держать давление рабочих котлов не ниже 13 атмосфер.

Содержать в чистоте и порядке, котельное хозяйство.

Сдавать смену так, чтобы при сдаче на листке не было записано ни одного дефекта. Экономить топливо.

Старший кочегар
Ксендзов

Неумолимый регистратор и рассеянный врач

У меня желудочное заболевание. 4 февраля я почувствовал себя очень плохо. Десятник тов. Бирюков освободил от работы и написал записку в амбулаторию, чтобы меня приняли вне очереди.

В 9 часов я был в амбулатории. Регистратор освещившись о цели моего прихода заявила:

— Врача нет. Приходите к часу дня.

Боль усиливалась. Я едва дошел до дому. Около часа дня пришел опять в амбулаторию. В половине второго, врач начал принимать больных. Несколько раз просил регистратора пропустить меня к врачу вне очереди, но регистратор был неумолим. Почти весь день я провел в амбулатории.

Осмотрев, врач дал записку, что я был на приеме, но бюллетень не дал. И так я стал прогульщиком. За этот день, когда был болен меня лишили получить зарплату.

Я считаю, что врач подошел очень не чутко ко мне, как к человеку. Кто мне оплатит за 4 февраля, когда я был болен?

М. Шиншарев

Дайте хороший инструмент

На электростанции часто бывают аварии. Плохо нас снабжают необходимыми для ремонта, как-то болтами, гайками, рабочим инструментом.

Заведует хозяйством ЦЭС тов. Савин — он же экспедитор, десятник зольной и кладовщик, ну и с работой из-за перегруженности, не справляется.

Вагонетки зольной ремонтируются плохо и быстро выходят из строя. Поворотные круги не вращаются. Инструмент в кладовой разбросан. Ремонт инструмента никто не занимается. Весь хороший рабочий инструмент почему-то хранится под замком у турбинного мастера тов. Сидер и у электрика тов. Мендюк.

Неужели нельзя обеспечить ремонтников необходимым инструментом и материалами?

Рабочий

Вспомните о бочках

Летом пожарники около домов установили бочки с водой. Сейчас зима. Вода в бочках замерзает и если не принять меры, то может льдом разорвать бочки.

Повидимому у нач. пожарной охраны, тов. Тензина в кладовой лежат новые бочки, а поэтому он хочет избавиться от старых?

Бекон

ЧЕСТВОВАНИЕ ПАМЯТИ ВЕЛИЧАЙШЕГО РУССКОГО ПОЭТА

Торжественное заседание в большом театре Союза ССР

В Государственном академическом Большом театре СССР 10 февраля состоялось торжественное заседание, посвященное столетию со дня смерти величайшего русского поэта А. С. Пушкина.

Театр празднично украшен. На ярусах — гирлянды цветов. На красных полотнищах начертаны строки из замечательных творений поэта.

На сцене ярко освещенная скульптура Пушкина. В переполненном зале делегаты московских фабрик и заводов, научных и литературных учреждений. Присутствуют члены дипломатического корпуса. В центральной ложе министры иностранных дел Финляндии г-н Холсти.

В 18 час. 30 минут встречаемые шумной овацией к столу президиума подходят члены Всесоюзного Пушкинского Комитета т. т. Ворошилов, Жданов, Бубнов, Межлаук, Акулов, Киселев, Серафимович, Демьян Бедный, Тихонов, Орлов, Цыпловский, Луишол, Безыменский, Лахути, Тобидзе, Глазков, президент Академии Наук СССР академик Комаров, Вс. Иванов, Микитенко и другие.

В правительственной ложе — товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Петровский, Ежов, Димитров, Хрушев, Косарев, Булганин, Филатов, Шкирятов.

Вступительную речь произносит председатель Всесоюзного Пушкинского Комитета народный комиссар просвещения РСФСР тов. Бубнов.

— 100 лет назад, — говорит он, — наша страна, только вступившая на путь формирования национальной русской литературы, понесла утрату, значение и тяжесть которой можем оценить только мы — люди сталинской эпохи, строители социализма, рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция.

Тов. Бубнов характеризует творческий и жизненный путь гениального поэта — преобразователя русской литературы, русского художественного слова, великого гуманиста, затравленного николаевской Россией.

— Пушкин наш! — восклицает тов. Бубнов. — Только в стране социалистической культуры окружено горя-

чей любовью имя бессмертного гения, только в нашей стране творчество Пушкина стало всенародным достоянием. Пушкин принадлежит тем, кто под руководством Ленина и Сталина построил социалистическое общество, он принадлежит народам СССР, которые под великим знаменем Ленина — Сталина идут к коммунизму.

С докладом о жизни и творчестве А. С. Пушкина выступает директор Института мировой литературы имени Горького тов. Луишол.

Затем выступают: от Ленинградского Пушкинского Комитета поэт Тихонов, от Украинского Пушкинского Комитета — драматург Микитенко, от Грузинского Пушкинского Комитета — поэт Тобидзе, от Академии Наук СССР — академик Орлов, поэты Демьян Бедный и Безыменский.

Тов. Безыменский с большим подъемом прочел стихи, посвященные Пушкину. Торжественное заседание объявляется закрытым.

После заседания состоялся большой концерт.

ЗАХВАТЧИКИ В МАЛАГЕ

Война в Испании с каждым днем все больше и больше становится войной испанского народа против чужеземных захватчиков — немцев и итальянцев.

Об этом красноречиво говорят события, происшедшие в последние дни на южном фронте — под Малагой.

Малага — важный испанский порт и опорный пункт республиканцев на юге. Две недели безуспешно пытались мятежники занять город. Республиканцы держались стойко.

Тогда итальянские и немецкие фашисты решили действовать открыто. На фронт под Малагу была брошена 17-тысячная итальянская армия, высаженная в Кадиксе (порт на западном побережье Пиренейского полуострова). Ей на помощь пришли сотни немецких танков и самолетов. Итальянские военные суда не дали правительственному флоту выйти из своей базы в Картахене, чтобы участвовать в защите города. Всем наступлением руководил штаб, находившийся на борту немецкого крейсера.

Республиканские части, не получив подкрепления, не смогли сопротивляться превышавшей их числом регулярной фашистской армии. Они вынуждены были отступить, 8 февраля, Малага была занята фашистами. Первым в город вошел итальянский полк.

Началась жестокая расправа над мирным населением города. За три месяца обороны Мадрида испанский народ понес меньше жертв, чем за один день хозяйничанья фашистов в Малаге.

Наглое и прикрытое выступление иностранных захватчиков подняло новую волну возмущения испанского народа. Все партии и группы еще теснее объединяются вокруг правительства народного фронта. Бойцы и командиры обязуются еще упорнее сражаться за свободу родины.

По последним сообщениям, правительственные войска, отступившие от Малаги в полном порядке, начали наступление по всему фронту, чтобы выбить мятежников из Малаги.

На мадридском фронте начавшаяся пять дней назад борьба за обладание дорогой в Валенсию, продолжалась и 10-го утром. Республиканские войска до сих пор отбивали все атаки мятежников.

УТЕРЯН военный билет, выданный Шахтинским райвоенкоматом на имя ШИРЕНКО К. И. Считать недействительным.

Ответственный редактор **Б. К. МАКАРЕНКО**

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЛНЦЕ, ДА СКРОЕТСЯ ТЬМА!

Из речи поэта **А. БЕЗЫМЕНСКОГО** на торжественном заседании в Большом театре.

Во имя большой человеческой весны. Что сделает всех навсегда молодыми, Как знамя, несут комсомольцы страны Твое, Александр Сергеевич, имя. Мы знаем и чувствуем, с кем ты сейчас. Мы рядышком видим тебя, живого. Ты здесь, на трибуне! ты слушаешь нас! Ты слышишь, поэт комсомольское слово! От имени тех, кто века покорит, С тобой, покорившим всесильное время, Сегодня с трибуны борьбы говорит Младое, тебе незнакомое, племя. Мы в жизнь воплотили надежду твою! Мечту дорогую ты видишь живую, Когда в необъятном счастливом краю смеется советское племя младое. Ты видишь, ты чувствуешь, ты узнаешь

Победу мечты, воплощенье стремлений, Увидев родимой страны молодежь, Которую вырастил сталинский гений. (Аплодисменты) Отчеством гениев стала страна, Где Пушкина тысячи тысяч воспели, Где тысячам тысяч родны имена Шевченко, Некрасова и Руставели. Отчеством гениев стала страна — Всемирной победы надежда и сила. Рабле и Шекспиру, и Гейне — она Советский паспорт вручила! (Аплодисменты) Ты слышишь ли, Пушкин, команду: — Стреляй! — Ты видишь костров огневую завесу?

Там в Пушкиных целит Адольф-Николай Руками кровавых фашистских Дантесов. (Аплодисменты) А в нашей стране мы хотим, чтоб любой, Чтоб все боевые друзья и подружки Росли, соревнуясь в работе с тобой, С тобой, Александр Сергеевич Пушкин! (Аплодисменты) Ты каждому нужен. Ты юн. Ты любим. Тебе хорошо и привольно живется. Ты нам помогаешь всем сердцем своим И жить, и любить, и творить, и бороться. Да здравствует гений бессмертный ума И жизнь, о которой столетия мечтали! Да здравствует Ленин! да здравствует Сталин! Да здравствует солнце, да скроется тьма! (Бурные аплодисменты)

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б), Рудкома, Комитета ВЛКСМ Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 9 (243) |

Пятница, 19 февраля 1937 года

| № 9 (243)

Правительственное сообщение

18 февраля в 17 часов 30 минут, в Москве, у себя на квартире в Кремле, от паралича сердца скорпостижно скончался Народный Комиссар Тяжелой Промышленности, член Политбюро Центрального Комитета ВКП(б) тов. ГРИГОРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Центральный Комитет ВКП(большевиков) с глубоким прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся Союза ССР и трудящихся всего мира, что 18 февраля в 5 часов 30 минут вечера, в Москве скорпостижно скончался крупнейший деятель нашей партии пламенный бесстрашный большевик-ленинец, выдающийся руководитель хозяйственного строительства нашей страны — член Политбюро ЦК ВКП(б), Народный Комиссар Тяжелой Промышленности СССР тов. ГРИГОРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Смерть тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ, дорогого для всей партии, рабочего класса СССР, трудящихся всего мира, безупречно чистого и стойкого партийца, большевика, отдавшего свою славную, героическую жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является тягчайшей потерей для всей партии и Советского Союза.

Образ тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ, его беззаветная борьба за пролетарскую революцию, за строительство социализма в нашей стране вдохновит всех трудящихся, всех партийцев, всех работников хозяйственного фронта на дальнейшую борьбу за победу социализма, за новые завоевания советской промышленности, за новый подъем всего нашего социалистического народного хозяйства.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
Партии (большевиков)



От Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает рабочих, колхозников и всех трудящихся СССР о смерти пламенного большевика, крупнейшего организатора социалистического хозяйства Союза, талантливейшего руководителя нашей социалистической промышленности, члена ЦИК СССР, Народного Комиссара Тяжелой Промышленности ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ последовавшей 18 февраля 1937 года.

Центральный Исполнительный
Комитет Союза ССР

Умер крупнейший деятель нашей партии, верный соратник великого Сталина, выдающийся руководитель социалистического строительства— **Григорий Константинович ОРДЖОНИКИДЗЕ**

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Союза ССР о смерти одного из лучших руководителей нашей партии и советской власти, организатора социалистической промышленности, беззаветно преданного борца за дело коммунизма, члена Политбюро ЦК ВКП(б)—Народного Комиссара Тяжелой Промышленности —ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ, последовавшей 18 февраля.

Совет Народных Комиссаров, вместе со всеми трудящимися страны скорбят о тяжелой утрате непоколебимого и пламенного большевика, организатора советской социалистической промышленности товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ, выражает твердую уверенность в том, что его славная жизнь революционного борца и строителя социализма будет служить примером для всех трудящихся нашей страны и для всех революционных борцов за коммунизм.

СОВЕТ НАРОДНЫХ
КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

Народный Комиссариат Обороны Союза ССР с глубочайшей скорбью извещает красноармейцев, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии о смерти Народного Комиссара Тяжелой Промышленности, члена Политбюро ЦК ВКП(б), старейшего большевика, активнейшего организатора побед Красной Армии на фронтах гражданской войны—бывшего члена Революционного Военного Совета Союза ССР, бывшего члена реввоенсоветов 11-ой, 14-ой, 16-ой, Красных Армий и Кавказского военного фронта товарища

**ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА
ОРДЖОНИКИДЗЕ**

Красная Армия навсегда сохранит память о товарище ОРДЖОНИКИДЗЕ, героическом своем борце, непоколебимом большевике—ленинце, любимом всей нашей страной. Жизнь его, целиком посвященная борьбе против врагов пролетарской революции, за победу социализма, будет всегда служить примером для всех бойцов Красной Армии, воодушевлять их на дальнейшую работу за укрепление обороны советской страны

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ
ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

СООБЩЕНИЕ

Для организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), Народного Комиссара Тяжелой Промышленности тов. **Орджоникидзе Г. К.** образована комиссия в составе т.т. **Акулова И. А.** (председатель), **Антипова Н. Л.**, **Хрущева Н. С.**, **Булганина Н. А.**, **Гуревича А. Я.**, **Стецкого А. И.**, **Гамарник Я. Б.**

От комиссии
по организации
похорон
члена Политбюро
ЦК ВКП(б), члена ЦИК
Союза ССР,
Народного Комиссара
Тяжелой
Промышленности
тов. **ОРДЖОНИКИДЗЕ**

Гроб с телом товарища **Орджоникидзе Г. К.** 19 февраля устанавливается в Колонном зале Дома Союзов.

Для прощания с покойным товарищем **Орджоникидзе Г. К.** открыт свободный доступ в Колонный зал, с 12 часов 19 февраля.

О времени Кремации и о похоронах будет сообщено дополнительно.

Зам. отв. редактора
И. П. СЕРДЮКОВ